
2006-2007 V.A.L.U.E


SPECIFICATION SHEET FOR


SNOW PLOW BLADES/CUTTING EDGES
NOTE:  BIDDERS ARE REMINDED TO CAREFULLY EXAMINE THE BID AND SPECIFICATIONS UPON RECEIPT.  IF NECESSARY, BIDDERS SHOULD MAKE A WRITTEN REQUEST TO THE PURCHASING AGENT WHOSE NAME APPEARS ON PAGE 1 OF THE BID, FOR INTERPRETATION OR CORRECTION OF ANY AMBIGUITY, INCONSISTENCY OR ERROR DISCOVERED.

ADDITIONALLY, IF IN YOUR OPINION, ANY OF THE TERMS AND CONDITIONS OF THIS SPECIFICATION OR BID PREVENT YOU FROM BIDDING, CONSIDERATION WILL BE GIVEN TO A BIDDER'S REQUEST FOR CHANGE.

ANY REQUESTS FOR CHANGES, CLARIFICATIONS, ETC. MUST BE SUBMITTED TO WAUKESHA COUNTY PURCHASING DIVISION IN WRITING AT LEAST FIVE WORKING DAYS PRIOR TO BID OPENING.  REQUESTS RECEIVED AFTER THAT TIME WILL NOT BE CONSIDERED.

ANY CHANGES MADE AS A RESULT OF A WRITTEN REQUEST WILL BE ISSUED VIA A BID AMENDMENT TO ALL PROSPECTIVE BIDDERS AND IF NECESSARY, AN EXTENSION WILL BE MADE TO THE BID OPENING DATE.  AMENDMENTS WILL BE POSTED TO THE WAUKESHA COUNTY PURCHASING WEBSITE (https://purchasing.waukeshacounty.gov ).  BIDDERS ARE RESPONSIBLE FOR CHECKING THIS WEBSITE FOR ANY FUTURE AMENDMENTS, ETC., PRIOR TO THE OPENING DATE.  ALL AMENDMENTS MUST BE RETURNED PRIOR TO THE OPENING DATE AS SPECIFIED IN THE AMENDMENT.  BIDDERS WHO DO NOT RETURN THE AMENDMENTS MAY HAVE THEIR BIDS REJECTED.  IF YOU ARE UNABLE TO ACCESS THE INTERNET, CONTACT THE BUYER LISTED FOR A HARD COPY.

BIDDERS ARE CAUTIONED NOT TO CHANGE ANY OF THE TERMS OR CONDITIONS IN THE BID AND/OR SPECIFICATIONS WITHOUT THE WRITTEN APPROVAL OF THE PURCHASING DIVISION.  ANY UNAUTHORIZED CHANGES WILL CONSTITUTE A COUNTER OFFER AND WILL SUBJECT THE BID TO REJECTION. 

General:  It is the intent of this specification to describe the minimum requirements for plow blades/cutting edges and miscellaneous items for participating V.A.L.U.E. agencies as identified herein.  All items, details of construction, services or features not specifically mentioned which are regularly furnished in order to provide those items described in the Invitation to Bid shall be furnished at the bid price and shall conform in strength, quality and workmanship to that usually provided by the practice indicated in the Invitation to Bid.

Bid Modifications:  The Waukesha County Purchasing Division has the sole authority for the modification of this specification and/or bid.  Information provided verbally by any County official or other agency shall not be considered binding or relevant.

Award Authority:  The Waukesha County Purchasing Division will be the sole judge of the quality and suitability of the equipment, materials and/or services offered in its determination of the successful bidder.  Award may be made in the aggregate or by item to the lowest responsible, responsive bidder who complies with the specifications and can meet the delivery requirements.

State Sales Tax/Federal Excise Tax:  Bids should not include Federal Excise and Wisconsin Sales Taxes, as the County is exempt from payment of such taxes (State Statute No. 77.54(9a))

Funding:  All purchases are contingent upon the participating agency having sufficient funds to purchase the quantities specified.

	Technical Requirements:  Supply all information requested. Check each section to verify that specifications are met.  All exceptions or equivalencies must be fully explained or documented in the comments area provided. 
Note: VR = Vendor Response 

Comments: The comments field is restricted to 250 characters.  If necessary, upload/add an additional document when submitting your response to provide additional information. Be sure to label it with the bid number and reference the information back to the specification item number.

Electronic Responses:  Please note that if you are responding electronically, you must check either Complies or Does not Comply for every requirement listed.  When you have finished, click on the Submit button at the bottom of the document.  If you receive an error message, you did not complete all fields.  Comments are optional.

Hard Copy Responses:  Vendors who are submitting the documents manually must also check either Complies or Does not Comply for every requirement listed.

	1
	Delivery is to be f.o.b. destination to any one of the three locations as listed below.  It is highly desirable that you include the cost of delivery in your unit pricing, however, you may provide a total cost of delivery in the spacing provided.  Pricing for delivery should assume delivery being made during a one-day period to the three delivery locations noted herein; i.e. one truckload with drops to 3 locations. 

	VR
	Complies
	Does Not Comply

	Comments
	

	2
	It shall be the RESPONSIBILITY OF THE VENDORS to contact the municipalities for type of hole, proper hole-spacing and special items.

	VR
	Complies
	Does Not Comply

	Comments
	

	3
	The complete plow blade order is to be delivered in three (3) weeks after vendor receives all purchase orders from the participating municipalities.  Note: a 24-hour advance notice is to be given prior to delivery.  Failure to provide the required notice may result in rejection of the delivery for that day.
Village of Menomonee Falls

Water Street Garage

W164 N9183 Water Street

Menomonee Falls, WI 53051

Waukesha County Central Fleet

1641 Woodburn Rd.

Waukesha, WI 53188

City of West Allis Municipal Garage

6300 W. McGeoch Ave.

West Allis, WI 53219



	VR
	Complies
	Does Not Comply

	Comments
	Please check yes or no on whether or not you would be willing to deliver direct to the ordering agency at no additional cost.

YES, we will deliver direct to order agencies 

NO, we will not deliver direct to order agencies

	4
	Each municipality will be responsible for issuing their own purchase order and working with the vendor know what edge punch and holes they require

	VR
	Complies
	Does Not Comply

	Comments
	

	5
	Each order, when delivered, must be packaged separately by ordering municipality and clearly identified as such.  

	VR
	Complies
	Does Not Comply

	Comments
	

	6
	Technical Requirements for Tungsten Carbide Insert Blades, Flat, Prepunched

Blade shall be flat rolled finished A36 or 1020-type steel.  A groove for the carbide inserts shall be milled in the center of the blade edge.  Inserts of a high shock WC grade of tungsten carbide with a minimum of 11% cobalt content shall be brazed into grove.  Brazing shall be on all sides with no voids.  Brazing material shall be a high strength alloy type with minimum shear strength of 30,000 PSI.  Each blade section shall contain inserts equal to the length of the blade section.  The difference between the highest and lowest tip point must not exceed 1/32” on any given blade assembly.

	VR
	Complies
	Does Not Comply

	Comments
	

	7
	General Requirements for Cover Blades and Carbide Insert Blades

Finished blade sections shall be free of warping and longitudinal deviation not to exceed 1/16” in a 4’ blade section.

	VR
	Complies
	Does Not Comply

	Comments
	

	8
	Punching Requirements for Cover Blades and Carbide Insert Blades

Unless otherwise specified by the agency, punching shall be 11/16” square holes with countersink to receive 5/8” diameter plow bolts. Center of holes shall be in line with 1/32” of established centerline.  All holes shall be 1-1/2” down from top of blade section.  Spacing of punching shall be 3” from each end, followed by 6” from each end with all additional holes at 12” intervals after the six” spacing.  NOTE:  All holes shall be properly shaped and there shall be no rough edges.  Product will be returned at no cost to the agency to correct any problems with bolting.

	VR
	Complies
	Does Not Comply

	Comments
	

	9
	Pricing:  Agencies may require additional orders after initial placement. Vendors are to indicate in the comments box below how long they will hold pricing for:  Agencies will work with the awarded vendor to determine actual shipping charges for orders placed after the initial order placement; i.e. all agencies will be given a cutoff date by which to place orders against this bid.  

	VR
	Complies
	Does Not Comply

	Comments
	Indicate how long pricing will be good for:

	10
	We prefer this commodity be made available for use by other units of local government in Southeastern Wisconsin, within a 50-mile radius of Milwaukee.  These subdivisions include cities, towns, villages, school and special districts that are members of V.A.L.U.E. in Local Government.  A current list of members is available at www.value4gov.org (select FAQ).

The use of the contract, by the above units of government, will be optional.  Sales to the above units of government, by the contractor, shall be optional.

If the prices offered on this bid will be extended to the above-mentioned governmental units, indicate in the space provided below.  If the prices, terms, or conditions are not the same, include a statement completely detailing the changes.

Any resulting contract is solely between supplier and third party unit of government.  Billings for items purchased under this agreement shall be directed to the governmental agency purchasing these items.

Waukesha County shall not be responsible for any problems, which may arise between other units of government and the contractor as a result of any sales and/or purchases made.

Your response to extending this contract to other agencies will not be considered in making of awards under this bid.

We agree to extend this contract to other members of V.A.L.U.E. in Local Government in accordance with this proposal:

Yes 


   No


Pricing is good through 







Thereafter, the cost will increase by 

% per year.



	VR
	Complies
	Does Not Comply

	Comments
	


